

## Vážené kolegyně, vážení kolegové,

s blížící se nejvýznamnější tuzemskou gastroenterologickou událostí roku, kongresem v Karlových Varech, bychom vám rádi poskytli několik dalších informací o činnosti naší společnosti v posledních měsících.

V rámci výjezdního zasedání Výboru ČGS, které se konalo v říjnu v Hradci Králové, proběhla setkání s představiteli regionálního zdravotnictví i s místními gastroenterology. Diskutovali jsme o aktuálních problémech oboru, které vyvstávají v současné složité ekonomické situaci. Mezi hlavními tématy byla zajištění financování nemocniční i ambulantní péče a posílení sítě Center vysoce specializované péče pro digestivní endoskopie. Potřeba rozvoje těchto center byla shodně konstatována nejen v Královéhradeckém regionu, ale v celé České republice. Byly představeny programy spojené s těmito centry, jako je například včasné vyhledávání karcinomu slinivky a rozvoj invazivní pankreatobiliární endoskopie. Ve spolupráci s Ministerstvem zdravotnictví ČR připravujeme další kolo výběrového řízení pro zájemce o status centra, které bude vyhlášeno na přelomu října a listopadu. Diskutovali jsme také možnosti rozvoje center v regionech s obtížnou dostupností a personální situací.

V průběhu zasedání výboru České gastroenterologické společnosti proběhlo výběrové řízení na organizaci 8. kongresu ČGS. Prezidentem kongresu byl zvolen prof. Milan Lukáš, přičemž kongres proběhne 16.–18. října 2025 v Praze. Schválili jsme také návrh endoskopické sekce ČGS na pořádání 46. českých a slovenských endoskopických dnů v Hradci Králové (19.–21. 3. 2025), které se spojí s tradičními Hradeckými gastroenterologickými dny, a prezidentem kongresu bude doc. Ilja Tachecí.

S potěšením oznamujeme, že Výbor ČGS schválil aktualizaci první verze minimálních datových standardů v digestivní endoskopii. Tyto standardy by mělo následně vydat Ministerstvo zdravotnictví ČR, a jejich pilotní testování proběhne v nemocničním i ambulantním provozu s platností od roku 2026. Zavedení těchto standardů je důležitým krokem

k digitalizaci zdravotnické dokumentace a k dalšímu zvyšování kvality digestivní endoskopie. Po mnoha letech váhání se gastroenterologie, spolu s několika dalšími významnými obory tuzemské medicíny (iktová medicína, traumatologie, anesteziologie, intenzivní medicína, reprodukční zdraví, onkologie) dostává do čela snah o úspěšnou a moderní digitalizaci medicínských agend v souladu s nejprogresivnějšími zeměmi Evropské unie (Estonsko, Švédsko, Finsko, Nizozemsko).

V současné době probíhá finální připomínkování Úhradové vyhlášky pro rok 2025. Jak jistě již víte, v drtivé většině zdravotních segmentů včetně pro nás podstatných ambulantních specialistů a lůžkové péče skončilo letos dohodovací řízení mezi poskytovateli a plátcí nedohodou. Ministerský návrh vyhlášky pro příští rok je s ohledem na nedobrou ekonomickou situaci zdravotních pojišťoven značně restriktivní. I přesto je pro náš obor vzhledem k některým výjimkám v porovnání s ostatními odbornostmi značně příznivější. Jde zejména o zachování neregulované platby ve zvýšené korunové hodnotě bodu pro screeningové výkony včetně s nimi asociovaných terapeutických endoskopických výkonů a biopsií a také o 7% nárůst koeficientu navýšení pro náš obor pro výkony regulované PURO, což bude alespoň částečně reflektovat navýšené bodové hodnoty endoskopických výkonů platné od začátku tohoto roku. O definitivním znění úhradové vyhlášky a jejím dopadu na reálné příjmy našich pracovišť vás budeme informovat.

Díky spolupráci s prof. Tomášem Huclem je připraven centrální registr projektu HEPACAS. Do multicentrické zaslepené studie LIPIDICA byli zařazeni první pacienti. Na pozvání Českého pankreatologického klubu a UP Palackého v Olomouci nás ve dnech 17.–19. 3. 2025 navštíví prof. Santhi Svaroop Vege z Mayo Clinic v Rochesteru s kurzem „Mastery in Pancreatitis“ (Olomouc, Brno, Praha) a svůj pobyt zakončí na Českých a Slovenských endoskopických dnech v Hradci Králové.

Proběhly volby do rady Sekce mladých gastroenterologů ČGS ČLS JEP a **výsledky jsou zveřejněny na stránkách ČGS**. Zvoleným kandidátům gratulujeme a přejeme jim

mnoho úspěchů v rozvíjení oboru gastroenterologie. Ustavující schůze nové rady SMG se bude konat 15. 11. 2024 v Karlových Varech.

18. vzdělávací a diskusní gastroenterologické dny jsou plně připraveny a proběhnou od 14. do 16. listopadu 2024 v hotelu Thermal v Karlových Varech. Realizační tým pod vedením doc. Martina Bortlíka odvedl mnoho práce, aby vám nabídl odborně i organizačně kvalitní kongres s inovacemi, které respektují moderní trendy oboru. Těšit se můžete na významné zahraniční hosty (například prof. Magro, prof. Gralnek), přednášky významných českých odborníků, ale i na řadu paralelních aktivit včetně zasedání Center vysoce specializované péče pro digestivní endoskopie, hands-on tréninky a další. V příloze tohoto newsletteru najdete pozvánku na shromáždění členů ČGS ČLS JEP, které se uskuteční během vzdělávacích dnů v Karlových Varech. Rádi se s vámi setkáme a probereme vaše problémy a návrhy na další rozvoj oboru. Věříme, že i letošní kongres bude úspěšný a specifický nejen díky jedinečnému „geniu loci“, ale i pro svou tradičně příjemnou atmosféru.

Na závěr bychom vám chtěli popřát klidný a úspěšný podzim. Mimo naše odborná témata si Česká gastroenterologická společnost uvědomuje své propojení se společností, ve které působí. Proto nám nejsou lhostejné události, které zasahují naši zemi. V reakci na letošní katastrofální povodně, které zasáhly mnoho oblastí a měly vážné důsledky, jsme se rozhodli přispět částkou 100 000 Kč na pomoc při obnově postižených regionů prostřednictvím daru pro Slezskou diakonii.

Těšíme se na další setkání s vámi.

S pozdravem,  
Výbor České gastroenterologické společnosti

*Za výbor ČGS ČLS JEP*

**doc. MUDr. Ilya Tachecí, Ph.D.**

Předseda výboru ČGS ČLS JEP

**doc. MUDr. Přemysl Falt, Ph.D.**

I. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**doc. MUDr. Martin Bortlík, Ph.D.**

II. místopředseda výboru ČGS ČLS JEP

**MUDr. Dana Ďuricová, Ph.D.**

Vědecký sekretář výboru ČGS ČLS JEP

## PARTNEŘI ČGS

### Platinoví partneři



### Zlatí partneři



### Stříbrní partneři



### Bronzoví partneři



### Partneři

